
 

 

 

 

 

 

 

「太子町地域福祉計画・地域福祉活動計画」策定のための 

地域福祉に関する意識調査 

 

報告書 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和２年 12 月 

 

太子町 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

目 次 

Ⅰ 調査概要 ................................................................ 1 

１ 調査目的 .................................................................. 1 

２ 調査方法と内容 ............................................................ 1 

（１）調査対象と抽出方法 .................................................. 1 

（２）配布数・有効回収数・回収率 .......................................... 1 

（３）調査方法 ............................................................ 1 

（４）調査時期 ............................................................ 1 

（５）主な調査項目 ........................................................ 1 

（６）数値等の基本的な取り扱いについて .................................... 2 

 

Ⅱ 調査結果 ................................................................ 3 

１．あなた自身のことについて .................................................. 3 

２．地域とのかかわりについて .................................................. 5 

３．福祉について ............................................................. 15 

４．不安や悩み、相談先について ............................................... 23 

５．災害への備えや災害時の対応について ....................................... 29 

６．福祉に関する制度やしくみについて ......................................... 33 

７．福祉に関する情報や施策全般について ....................................... 42 

 

Ⅲ 自由意見 ............................................................... 53 

 

Ⅳ 調査票 ................................................................. 57 

 

  



 

 

 

 

 



Ⅰ 調査概要 

1 

 

Ⅰ 調査概要 

 

１ 調査目的 

 

第３期太子町地域福祉計画・太子町地域福祉活動計画（令和３年度から令和７年度）を策

定するにあたり、本調査を通して町民の皆様の福祉に関する考えや意見をうかがいました。 

 

２ 調査方法と内容 

（１）調査対象と抽出方法 

●調 査 対 象：18 歳以上の町民 

●抽 出 方 法：無作為抽出 

 

（２）配布数・有効回収数・回収率 

●配 布 数：1,000人 

●有効回収数：412人 

●回 収 率：41.2％ 

 

（３）調査方法 

郵送による配布・回収 

 

（４）調査時期 

令和２年 10月 28 日～11月 11日 

 

（５）主な調査項目 

・あなた自身のことについて 

・地域とのかかわりについて 

・福祉について 

・不安や悩み、相談先について 

・災害への備えや災害時の対応について 

・福祉に関する制度やしくみについて 

・福祉に関する情報や施策全般について 
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（６）数値等の基本的な取り扱いについて 

・比率は全て百分率（％）で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。し

たがって、合計が 100％を上下する場合もあります。 

・基数となるべき実数は、“ｎ=○○○”として掲載し、各比率はｎを 100％として算出し

ています。（回答者総数または該当者数） 

・質問の終わりに【ＭＡ】（multiple answer：複数回答できる質問）とある問は、１人の

回答者が２つ以上の回答を出してもよい問であるため、各回答の合計比率は 100％を

超える場合があります。 

・文中、グラフ中の数値や選択肢の文言は、一部省略・簡略化してあります。また、割合

が０％であった箇所や無回答の数値については、基本的に省略しています。 

・質問の選択肢は、基本的に「  」で表していますが、選択肢を２つ合わせて示す場合

は“  ”で表してあります。 
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Ⅱ 調査結果 
 

１．あなた自身のことについて 

 

問１ あなたの性別をおうかがいします。 

「男性」が 44.9％、「女性」が 53.4％となっています。 

 

 

問２ あなたの令和２年 10 月１日時点の年齢をお答えください。 

「65～74歳」が 26.4％と最も高く、次いで、「50～64歳」（25.5％）、「30～49 歳」（19.4％）

の順となっています。 

 

 

問３ 現在の家族構成についてお答えください。 

 

「二世代世帯（親と子など）」が 50.7％と最も高く、次いで、「夫婦のみの世帯」（29.1％）、

「三世代世帯（親と子と孫など）」（10.7％）の順となっています。 

  

44.9 53.4 1.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体（ｎ=412）

男性 女性 無回答

（%）

9.7 19.4 25.5 26.4 18.0 1.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体（ｎ=412）

18～29歳 30～49歳 50～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答

（%）

5.8 29.1 50.7 10.7 2.2 1.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体（ｎ=412）

ひとり暮らし（単身） 夫婦のみの世帯

二世代世帯（親と子など） 三世代世帯（親と子と孫など）

その他 無回答

（%）
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問４ お住まいの地区をお答えください。 

 

「春日地区」が 36.8％と最も高く、次いで、「山田地区」（29.4％）、「太子地区」（15.3％）

の順となっています。 

 

 

問５ あなたは太子町にお住まいになられて何年になりますか。 

 

「20～29年」が 26.0％と最も高く、次いで、「50 年以上」（18.9％）、「30～39 年」（16.5％）

の順となっています。 
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２．地域とのかかわりについて 

 

問６ あなたは、現在お住まいの地域に、今後も住み続けたいですか。 

 

全体では、「住み続けたい」が 63.8％、「住み続けたくない」（8.0％）となっています。 

年齢層別でみると、若年層ほど「住み続けたい」人の割合が低くなっています。 
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【問６で「１．住み続けたい」と答えた方】 

問６－１ 住み続けたい理由は何ですか。【ＭＡ】 

 

「土地や家があるから」が 84.8％と最も高く、次いで、「家族と一緒に住んでいるから」

（39.5％）、「今の地域に昔から住み続けているなど、地域に愛着があるから」（31.6％）の順

となっています。 

 

 

 

  

84.8 

39.5 

31.6 

28.9 

19.4 

9.1 

6.1 

6.1 

4.9 

3.8 

2.3 

6.1 
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土地や家があるから

家族と一緒に住んでいるから

今の地域に昔から住み続けているなど、地域に愛着があ

るから

近くに親族や友人がいるから

日常、近所や地域の助け合いやつながりがあるから

仕事のため、または、通勤・通学に便利だから

高齢者や障がいのある人などへの福祉サービスが充実し

ているから

困ったときや災害時、近所や地域の助け合いがあるから

交通や買い物など、生活の便が良いから

子育て支援の環境や子どもの教育環境が整っているから

保健・医療サービスが整っているから

その他 全体（ｎ＝263）

（%）

高齢者や障がいのある人などへの福祉サービスが

充実しているから

今の地域に昔から住み続けているなど、地域に愛着が

あるから
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【問６で「２．住み続けたくない」と答えた方】 

問６－２ 住み続けたくない理由は何ですか。【ＭＡ】 

 

「交通や買い物などで生活が不便だから」が 75.8％と最も高く、次いで、「仕事や通勤・通

学に便利でないから」（39.4％）、「保健・医療サービスが整っていないから」・「今の地域に愛

着がないから」（33.3％で同率）の順となっています。 
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8 1 8 1 3 6 2 1 1 3 1
12.5% 100.0% 12.5% 37.5% 75.0% 25.0% 12.5% 12.5% 37.5% 12.5%

3 0 2 0 1 2 0 0 1 0 1
0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

4 0 4 2 1 1 1 1 3 2 0
0.0% 100.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 75.0% 50.0% 0.0%

6 2 5 0 1 3 0 1 2 2 1
33.3% 83.3% 0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 16.7% 33.3% 33.3% 16.7%

1 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

12 2 10 0 1 4 1 0 4 3 2
16.7% 83.3% 0.0% 8.3% 33.3% 8.3% 0.0% 33.3% 25.0% 16.7%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 0 5 0 2 3 0 0 3 4 3
0.0% 50.0% 0.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 30.0% 40.0% 30.0%

 75歳以上

地
 

区

 太子地区

 山田地区

 畑地区

 春日地区

 葉室地区

 聖和台地区

年
 

齢

 18～29歳

 30～49歳

 50～64歳

 65～74歳

全　体

性
 

別

 男性

 女性



Ⅱ 調査結果 
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問７ あなたは、ふだん近所や地域の人とどのようなつきあいをしていますか。 

 

全体では、「たまに立ち話などをする程度のつきあい」が 32.0％と最も高く、次いで、「会

えばあいさつする程度のつきあい」（29.9％）、「日常から親しくつきあいをしており、困った

ときに助け合える」（26.2％）の順となっています。 

年齢層別で見ると、若年層ほど「日常から親しくつきあいをしており、困ったときに助け

合える」の割合が低くなっています。 

 

 

  

26.2 

22.7 

29.5 

10.0 

15.0 

20.0 

33.0 

45.9 

27.0 

31.4 

60.0 

27.0 

50.0 

8.6 

32.0 

32.4 

31.9 

15.0 

23.8 

37.1 

41.3 

31.1 

25.4 

41.4 

20.0 

30.3 

32.8 

29.9 

29.7 

29.1 

45.0 

42.4 

34.3 

18.3 

16.2 

28.5 

19.8 

20.0 

30.8 

50.0 

43.1 

10.4 

13.0 

8.6 

30.0 

16.3 

8.6 

4.6 

5.4 

15.9 

6.6 

9.9 

15.5 

1.5 

2.2 

0.9 

2.5 

2.8 

1.4 

3.2 

0.8 

2.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体（ｎ=412）

男性（ｎ=185）

女性（ｎ=220）

18～29歳（ｎ=40）

30～49歳（ｎ=80）

50～64歳（ｎ=105）

65～74歳（ｎ=109）

75歳以上（ｎ=74）

太子地区（ｎ=63）

山田地区（ｎ=121）

畑地区（ｎ=5）

春日地区（ｎ=152）

葉室地区（ｎ=6）

聖和台地区（ｎ=58）

日常から親しくつきあいをしており、困ったときに助け合える

たまに立ち話などをする程度のつきあい

会えばあいさつする程度のつきあい

つきあいはほとんどしていない

無回答

（%）

性
別

年

齢

地

区
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【問７で「３．」または「４．」（ふだんあまりつきあいをしない）と答えた方】 

問７－１ 近所や地域の人とのかかわりについて、今後どうしていきたい 

ですか。 
 

全体では、「あまりかかわりたくない」が 53.6％と最も高く、次いで、「どちらかといえば、

かかわっていきたい」（38.0％）、「まったくかかわりたくない」（3.6％）の順となっています。 

 

 

 

  

1.2 

1.3 

1.2 

2.1 

2.2 

3.6 

2.9 

38.0 

43.0 

34.9 

43.3 

42.6 

35.6 

32.0 

37.5 

35.7 

25.0 

48.4 

33.3 

35.3 

53.6 

45.6 

59.1 

46.7 

46.7 

62.2 

60.0 

43.7 

57.1 

65.6 

100.0 

46.8 

66.7 

47.1 

3.6 

3.8 

3.6 

6.7 

4.3 

12.5 

6.3 

3.2 

5.9 

3.6 

6.3 

1.2 

3.3 

4.3 

8.0 

6.3 

3.6 

3.1 

1.6 

8.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体（ｎ=166）

男性（ｎ=79）

女性（ｎ=83）

18～29歳（ｎ=30）

30～49歳（ｎ=47）

50～64歳（ｎ=45）

65～74歳（ｎ=25）

75歳以上（ｎ=16）

太子地区（ｎ=28）

山田地区（ｎ=32）

畑地区（ｎ=1）

春日地区（ｎ=62）

葉室地区（ｎ=3）

聖和台地区（ｎ=34）

積極的にかかわっていきたい どちらかといえば、かかわっていきたい

あまりかかわりたくない まったくかかわりたくない

無回答

（%）

性
別

年

齢

地

区
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問８ あなたは、自治会や地域活動に参加・協力していますか。 

 

全体では、「ある程度している」が 37.4％と最も高く、次いで、「まったくしていない」

（25.0％）、「あまりしていない」（22.6％）の順となっています。また、「よくしている」と

「ある程度している」を合わせた“している”は 51.2％となっています。 

年齢層別で見ると、若年層ほど“している”の割合は低くなる傾向にあります。 

 

 
 

 

  

13.8 

17.8 

10.9 

5.0 

5.0 

12.4 

21.1 

20.3 

17.5 

18.2 

20.0 

11.8 

33.3 

5.2 

37.4 

31.3 

42.3 

10.0 

27.5 

41.9 

49.6 

37.8 

38.1 

38.0 

40.0 

36.9 

33.3 

37.9 

22.6 

23.8 

21.8 

35.0 

25.0 

23.8 

15.6 

21.6 

20.6 

19.0 

23.0 

16.7 

32.8 

25.0 

24.9 

24.5 

50.0 

40.0 

21.9 

11.9 

18.9 

22.2 

24.0 

40.0 

27.0 

16.7 

22.4 

1.2 

2.2 

0.5 

2.5 

1.8 

1.4 

1.6 

0.8 

1.3 

1.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体（ｎ=412）

男性（ｎ=185）

女性（ｎ=220）

18～29歳（ｎ=40）

30～49歳（ｎ=80）

50～64歳（ｎ=105）

65～74歳（ｎ=109）

75歳以上（ｎ=74）

太子地区（ｎ=63）

山田地区（ｎ=121）

畑地区（ｎ=5）

春日地区（ｎ=152）

葉室地区（ｎ=6）

聖和台地区（ｎ=58）

よくしている ある程度している あまりしていない

まったくしていない 無回答

（%）

性
別

年

齢

地

区
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問９ あなたは、地域における助け合いや支え合いの活動を活発にするため 

には、どのようなことが必要とお考えですか。【ＭＡ】 

 

「日頃から近所や地域で助け合える信頼関係を築くこと」が 61.2％と最も高く、次いで、

「家庭・学校・職場などで、助け合いや支え合いのこころを育むこと」（35.4％）、「若者や子

育て世代が地域に住み、地域活動にも積極的に参加してくれること」（31.1％）の順となって

います。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.2 

35.4 

31.1 

28.2 

17.0 

12.9 

5.1 

0 20 40 60

日頃から近所や地域で助け合える信頼関係を築くこと

家庭・学校・職場などで、助け合いや支え合いのこころを育

むこと

若者や子育て世代が地域に住み、地域活動にも積極的に

参加してくれること

地域の人同士が交流できるイベントなどを、行政や社協が

支援すること

地域にボランティアなどの活動拠点や組織を整備すること

介護やボランティア活動の方法などの研修を、行政や社協

が行うこと

その他 全体（ｎ＝412）

（%）

若者や子育て世代が地域に住み、地域活動にも積極的に参加

してくれること

地域の人同士が交流できるイベントなどを、行政や社協が支援

すること

介護やボランティア活動の方法などの研修を、行政や社協が行う

こと

家庭・学校・職場などで、助け合いや支え合いのこころを

育むこと

（ｎ＝）

家庭・学校・
職場など
で、助け合
いや支え合
いのこころを
育むこと

日頃から近
所や地域で
助け合える
信頼関係を
築くこと

地域の人同
士が交流で
きるイベント
などを、行政
や社協が支
援すること

介護やボラ
ンティア活動
の方法など
の研修を、
行政や社協
が行うこと

地域にボラ
ンティアなど
の活動拠点
や組織を整
備すること

若者や子育
て世代が地
域に住み、
地域活動に
も積極的に
参加してくれ
ること

その他

412 146 252 116 53 70 128 21
35.4% 61.2% 28.2% 12.9% 17.0% 31.1% 5.1%

185 67 108 56 23 33 55 12
36.2% 58.4% 30.3% 12.4% 17.8% 29.7% 6.5%

220 77 140 59 30 36 69 9
35.0% 63.6% 26.8% 13.6% 16.4% 31.4% 4.1%

40 18 20 11 6 8 9 1
45.0% 50.0% 27.5% 15.0% 20.0% 22.5% 2.5%

80 39 48 20 6 11 26 4
48.8% 60.0% 25.0% 7.5% 13.8% 32.5% 5.0%

105 35 57 34 10 19 33 8
33.3% 54.3% 32.4% 9.5% 18.1% 31.4% 7.6%

109 35 71 32 14 17 35 3
32.1% 65.1% 29.4% 12.8% 15.6% 32.1% 2.8%

74 17 54 19 17 15 23 5
23.0% 73.0% 25.7% 23.0% 20.3% 31.1% 6.8%

63 22 36 21 10 11 16 2
34.9% 57.1% 33.3% 15.9% 17.5% 25.4% 3.2%

121 40 79 36 16 26 37 6
33.1% 65.3% 29.8% 13.2% 21.5% 30.6% 5.0%

5 2 3 3 1 0 2 0
40.0% 60.0% 60.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0%

152 57 94 36 21 21 52 10
37.5% 61.8% 23.7% 13.8% 13.8% 34.2% 6.6%

6 3 3 3 0 1 2 0
50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0%

58 19 33 16 5 10 17 3
32.8% 56.9% 27.6% 8.6% 17.2% 29.3% 5.2%

 75歳以上

地
 

区

 太子地区

 山田地区

 畑地区

 春日地区

 葉室地区

 聖和台地区

年
 

齢

 18～29歳

 30～49歳

 50～64歳

 65～74歳

全　体

性
 

別

 男性

 女性
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問 10 近所や地域のつきあいやかかわりにおいて、困っている方がいれば 

手助けしたいと思うのは次のうちどれですか。【ＭＡ】 

 

「特にない」が 28.6％と高くなっていますが、手助けしたいことで見ると、「独居高齢者宅

などへの日常の安否確認や見守り」が 31.1％と最も高く、次いで、「高齢者や一人暮らしの方

などの話し相手や相談相手になること」（30.1％）、「高齢者や障がい者宅などのゴミ出しなど」

（28.9％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.1 

30.1 

28.9 

14.3 

11.9 

11.7 

2.7 

28.6 

0 10 20 30 40

独居高齢者宅などへの日常の安否確認や見守り

高齢者や一人暮らしの方などの話し相手や相談相手にな

ること

高齢者や障がい者宅などのゴミ出しなど

買い物や病院への送迎

買い物の代行

子育て家庭の子どもを一時的に預かること

その他

特にない

全体（ｎ＝412）

（%）

高齢者や一人暮らしの方などの話し相手や相談相手に

なること

（ｎ＝）

高齢者や
障がい者
宅などのゴ
ミ出しなど

子育て家
庭の子ども
を一時的に
預かること

高齢者や
一人暮らし
の方など
の話し相
手や相談
相手になる
こと

独居高齢
者宅など
への日常
の安否確
認や見守
り

買い物の
代行

買い物や
病院への
送迎

その他 特にない

412 119 48 124 128 49 59 11 118
28.9% 11.7% 30.1% 31.1% 11.9% 14.3% 2.7% 28.6%

185 60 11 49 61 13 21 4 60
32.4% 5.9% 26.5% 33.0% 7.0% 11.4% 2.2% 32.4%

220 57 37 74 66 36 37 7 56
25.9% 16.8% 33.6% 30.0% 16.4% 16.8% 3.2% 25.5%

40 9 11 8 12 6 5 1 12
22.5% 27.5% 20.0% 30.0% 15.0% 12.5% 2.5% 30.0%

80 24 19 18 25 15 17 3 23
30.0% 23.8% 22.5% 31.3% 18.8% 21.3% 3.8% 28.8%

105 23 10 38 36 13 14 3 35
21.9% 9.5% 36.2% 34.3% 12.4% 13.3% 2.9% 33.3%

109 39 3 39 31 8 8 1 30
35.8% 2.8% 35.8% 28.4% 7.3% 7.3% 0.9% 27.5%

74 24 5 21 23 7 15 3 17
32.4% 6.8% 28.4% 31.1% 9.5% 20.3% 4.1% 23.0%

63 13 8 30 25 6 8 2 14
20.6% 12.7% 47.6% 39.7% 9.5% 12.7% 3.2% 22.2%

121 45 18 45 40 13 18 2 28
37.2% 14.9% 37.2% 33.1% 10.7% 14.9% 1.7% 23.1%

5 0 0 4 1 0 2 1 1
0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0%

152 39 9 32 46 19 23 3 56
25.7% 5.9% 21.1% 30.3% 12.5% 15.1% 2.0% 36.8%

6 3 0 1 1 2 1 0 0
50.0% 0.0% 16.7% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0%

58 18 11 11 13 9 6 3 17
31.0% 19.0% 19.0% 22.4% 15.5% 10.3% 5.2% 29.3%

 75歳以上

地
 

区

 太子地区

 山田地区

 畑地区

 春日地区

 葉室地区

 聖和台地区

年
 

齢

 18～29歳

 30～49歳

 50～64歳

 65～74歳

全　体

性
 

別

 男性

 女性
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問 11 あなたは、近所や地域のつきあいの中で、手助けしてほしいことは 

ありますか。【ＭＡ】 

 

「特にない」が 60.2％と最も高くなっていますが、手助けしてほしいことで見ると、「災害

時の安否確認や手助けをしてほしい」が 19.7％と最も高く、次いで、「日常の安否確認や見守

りをしてほしい」（7.0％）、「話し相手や相談相手になってほしい」（6.1％）の順となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.7 

7.0 

6.1 

4.9 

3.4 

2.9 

2.2 

1.9 

1.7 

60.2 

0 20 40 60

災害時の安否確認や手助けをしてほしい

日常の安否確認や見守りをしてほしい

話し相手や相談相手になってほしい

買い物や病院への送迎をしてほしい

子どもを一時的に預かってほしい

家族などの介護を手伝ってほしい

家事や身の回りのことを手伝ってほしい

買い物の代行をしてほしい

その他

特にない

全体（ｎ＝412）

（%）

（ｎ＝）

家事や
身の回り
のことを
手伝って
ほしい

子どもを
一時的
に預かっ
てほしい

話し相手
や相談
相手に
なってほ
しい

家族など
の介護を
手伝って
ほしい

日常の
安否確
認や見
守りをし
てほしい

買い物
の代行を
してほし
い

災害時
の安否
確認や
手助けを
してほし
い

買い物
や病院
への送
迎をして
ほしい

その他 特にない

412 9 14 25 12 29 8 81 20 7 248
2.2% 3.4% 6.1% 2.9% 7.0% 1.9% 19.7% 4.9% 1.7% 60.2%

185 4 5 11 6 17 1 34 6 1 116
2.2% 2.7% 5.9% 3.2% 9.2% 0.5% 18.4% 3.2% 0.5% 62.7%

220 5 9 13 6 12 7 46 13 6 129
2.3% 4.1% 5.9% 2.7% 5.5% 3.2% 20.9% 5.9% 2.7% 58.6%

40 0 2 0 0 3 0 8 0 0 30
0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 7.5% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 75.0%

80 2 10 7 3 5 1 19 6 2 40
2.5% 12.5% 8.8% 3.8% 6.3% 1.3% 23.8% 7.5% 2.5% 50.0%

105 2 1 6 3 7 2 20 0 1 71
1.9% 1.0% 5.7% 2.9% 6.7% 1.9% 19.0% 0.0% 1.0% 67.6%

109 2 1 6 3 8 1 23 2 1 66
1.8% 0.9% 5.5% 2.8% 7.3% 0.9% 21.1% 1.8% 0.9% 60.6%

74 3 0 6 3 6 4 11 12 3 39
4.1% 0.0% 8.1% 4.1% 8.1% 5.4% 14.9% 16.2% 4.1% 52.7%

63 3 3 3 0 5 1 16 1 1 35
4.8% 4.8% 4.8% 0.0% 7.9% 1.6% 25.4% 1.6% 1.6% 55.6%

121 1 5 10 4 8 4 26 8 3 66
0.8% 4.1% 8.3% 3.3% 6.6% 3.3% 21.5% 6.6% 2.5% 54.5%

5 1 0 0 0 0 0 0 0 0 3
20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0%

152 4 5 12 3 12 3 30 9 1 97
2.6% 3.3% 7.9% 2.0% 7.9% 2.0% 19.7% 5.9% 0.7% 63.8%

6 0 0 0 1 0 0 1 1 0 3
0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 50.0%

58 0 1 0 4 4 0 7 1 2 40
0.0% 1.7% 0.0% 6.9% 6.9% 0.0% 12.1% 1.7% 3.4% 69.0%

 75歳以上

地
 

区

 太子地区

 山田地区

 畑地区

 春日地区

 葉室地区

 聖和台地区

年
 

齢

 18～29歳

 30～49歳

 50～64歳

 65～74歳

全　体

性
 

別

 男性

 女性
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３．福祉について 

 

問 12 あなたは「福祉」に関心をお持ちですか。 

 

全体では、「やや関心がある」が 54.2％と最も高く、次いで、「あまり関心がない」（22.3％）、

「とても関心がある」（15.5％）の順となっています。 

年齢層別で見ると、50～64歳で「とても関心がある」の割合が低くなっています。 
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2.7 

4.8 

4.1 

2.0 

1.7 

5.1 

5.4 

4.5 

2.9 

7.3 

12.2 

4.8 

4.1 

20.0 

4.6 

6.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体（ｎ=412）

男性（ｎ=185）

女性（ｎ=220）

18～29歳（ｎ=40）

30～49歳（ｎ=80）

50～64歳（ｎ=105）

65～74歳（ｎ=109）

75歳以上（ｎ=74）

太子地区（ｎ=63）

山田地区（ｎ=121）

畑地区（ｎ=5）

春日地区（ｎ=152）

葉室地区（ｎ=6）

聖和台地区（ｎ=58）

とても関心がある やや関心がある あまり関心がない

まったく関心がない 無回答

（%）

性
別

年

齢

地

区
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【問 11で「１．」「２．」（関心がある）と答えた方】 

問 12-1 「福祉」のどの分野に関心がありますか。【ＭＡ】 

 

「高齢者に関すること」が 71.1％と最も高く、次いで、「子どもに関すること」（35.5％）、

「障がい者（児）に関すること」（30.3％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

71.1 

35.5 

30.3 

20.9 

19.2 

5.9 

0.7 

0 20 40 60 80

高齢者に関すること

子どもに関すること

障がい者（児）に関すること

ボランティア活動に関すること

生活困窮者に関すること

子ども・高齢者・障がい者（児）・生活困窮者以外に関するこ

と

その他 全体（ｎ＝287）

（%）

子ども・高齢者・障がい者（児）・生活困窮者以外に関する

こと

（ｎ＝）

子どもに関
すること

高齢者に関
すること

障がい者
（児）に関す
ること

生活困窮者
に関するこ
と

子ども・高齢
者・障がい
者（児）・生
活困窮者以
外に関する
こと

ボランティア
活動に関す
ること

その他

287 102 204 87 55 17 60 2
35.5% 71.1% 30.3% 19.2% 5.9% 20.9% 0.7%

120 46 86 37 24 11 26 0
38.3% 71.7% 30.8% 20.0% 9.2% 21.7% 0.0%

165 56 118 50 30 6 34 2
33.9% 71.5% 30.3% 18.2% 3.6% 20.6% 1.2%

31 15 12 9 9 2 6 0
48.4% 38.7% 29.0% 29.0% 6.5% 19.4% 0.0%

51 32 34 19 10 3 7 0
62.7% 66.7% 37.3% 19.6% 5.9% 13.7% 0.0%

76 30 61 21 16 2 15 0
39.5% 80.3% 27.6% 21.1% 2.6% 19.7% 0.0%

77 17 59 25 13 5 17 0
22.1% 76.6% 32.5% 16.9% 6.5% 22.1% 0.0%

51 8 38 13 7 5 15 2
15.7% 74.5% 25.5% 13.7% 9.8% 29.4% 3.9%

45 14 36 14 10 1 9 1
31.1% 80.0% 31.1% 22.2% 2.2% 20.0% 2.2%

87 28 65 27 13 6 23 0
32.2% 74.7% 31.0% 14.9% 6.9% 26.4% 0.0%

4 2 1 0 0 0 0 0
50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

104 38 69 37 25 9 19 1
36.5% 66.3% 35.6% 24.0% 8.7% 18.3% 1.0%

6 1 4 3 1 0 1 0
16.7% 66.7% 50.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0%

39 18 28 5 6 1 8 0
46.2% 71.8% 12.8% 15.4% 2.6% 20.5% 0.0%

 75歳以上

地
 

区

 太子地区

 山田地区

 畑地区

 春日地区

 葉室地区

 聖和台地区

年
 

齢

 18～29歳

 30～49歳

 50～64歳

 65～74歳

全　体

性
 

別

 男性

 女性
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【問 12で「３．」「４．」（関心がない）と答えた方】 

問 12-2 「福祉」に関心がないのはなぜですか。 

 

全体では、「福祉を身近に感じないから」が 36.6％と最も高く、次いで、「福祉の内容や具

体的な支援がよくわからないから」（36.5％）、「福祉は国や府、市町村といった行政の責任で

行うべきだから」（20.2％）の順となっています。 

 

 

 

 

  

36.6 

34.7 

39.9 

33.3 

51.7 

26.9 

37.5 

21.4 

26.7 

34.6 

36.6 

46.7 

20.2 

23.6 

15.6 

22.2 

13.8 

23.1 

12.5 

35.8 

13.3 

24.1 

19.5 

20.0 

36.5 

34.5 

37.8 

44.5 

27.6 

42.4 

45.8 

28.6 

53.3 

31.0 

36.6 

33.3 

4.8 

3.6 

6.7 

6.9 

3.8 

4.2 

7.1 

6.7 

6.9 

4.9 

1.9 

3.6 

3.8 

7.1 

3.4 

2.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体（ｎ=104）

男性（ｎ=55）

女性（ｎ=45）

18～29歳（ｎ=9）

30～49歳（ｎ=29）

50～64歳（ｎ=26）

65～74歳（ｎ=24）

75歳以上（ｎ=14）

太子地区（ｎ=15）

山田地区（ｎ=29）

畑地区（ｎ=）

春日地区（ｎ=41）

葉室地区（ｎ=）

聖和台地区（ｎ=15）

福祉を身近に感じないから

福祉は国や府、市町村といった行政の責任で行うべきだから

福祉の内容や具体的な支援がよくわからないから

その他

無回答

（%）

性
別

年

齢

地

区

畑地区（ｎ=0）

葉室地区（ｎ=0）

※畑地区については該当者がいませんでした。

※葉室地区については該当者がいませんでした。
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問 13 「福祉」による支援はどうあるべきだと思いますか。 

 

全体では、「国や府、市町村といった行政の責任で行うべき」が 47.1％と最も高く、次いで、

「社会福祉法人や地域のボランティア、住民が協力しながら、地域で支え合うべき」（35.9％）、

「自分の家族や親族で支えるべき」（4.6％）の順となっています。 

 

 

 

 

  

47.1 

49.1 

46.0 

50.0 

53.6 

51.4 

50.5 

27.0 

38.1 

47.9 

40.0 

44.8 

50.0 

60.4 

35.9 

34.1 

37.7 

27.5 

36.3 

35.2 

33.9 

46.0 

41.3 

39.7 

20.0 

35.5 

50.0 

25.9 

4.6 

4.9 

4.1 

2.5 

3.8 

4.8 

3.7 

8.1 

3.2 

3.3 

20.0 

7.2 

1.7 

4.1 

4.3 

3.6 

7.5 

3.8 

1.9 

1.8 

8.1 

6.3 

3.3 

3.9 

3.4 

8.3 

7.6 

8.6 

12.5 

2.5 

6.7 

10.1 

10.8 

11.1 

5.8 

20.0 

8.6 

8.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体（ｎ=412）

男性（ｎ=185）

女性（ｎ=220）

18～29歳（ｎ=40）

30～49歳（ｎ=80）

50～64歳（ｎ=105）

65～74歳（ｎ=109）

75歳以上（ｎ=74）

太子地区（ｎ=63）

山田地区（ｎ=121）

畑地区（ｎ=5）

春日地区（ｎ=152）

葉室地区（ｎ=6）

聖和台地区（ｎ=58）

国や府、市町村といった行政の責任で行うべき

社会福祉法人や地域のボランティア、住民が協力しながら、地域で支え合うべき

自分の家族や親族で支えるべき

その他

無回答

（%）

性
別

年

齢

地

区



Ⅱ 調査結果 
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問 14 あなたは、今までに福祉に関するボランティア活動に参加したことが 

ありますか。 

 

全体では、「参加したことがない」が 67.0％と最も高く、次いで、「以前、参加したことが

ある」（19.9％）、「現在、参加している」（9.5％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

9.5 

8.1 

10.9 

5.0 

2.5 

13.3 

12.8 

9.5 

19.0 

5.8 

20.0 

9.9 

16.7 

3.4 

19.9 

18.9 

20.0 

15.0 

23.8 

19.0 

15.6 

23.0 

17.5 

23.1 

20.0 

17.8 

33.3 

17.2 

67.0 

70.8 

64.1 

75.0 

73.7 

67.7 

66.1 

58.0 

55.6 

69.4 

40.0 

69.0 

50.0 

76.0 

3.6 

2.2 

5.0 

5.0 

5.5 

9.5 

7.9 

1.7 

20.0 

3.3 

3.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体（ｎ=412）

男性（ｎ=185）

女性（ｎ=220）

18～29歳（ｎ=40）

30～49歳（ｎ=80）

50～64歳（ｎ=105）

65～74歳（ｎ=109）

75歳以上（ｎ=74）

太子地区（ｎ=63）

山田地区（ｎ=121）

畑地区（ｎ=5）

春日地区（ｎ=152）

葉室地区（ｎ=6）

聖和台地区（ｎ=58）

現在、参加している 以前、参加したことがある 参加したことがない 無回答

（%）

性
別

年

齢

地

区
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【問 14で「１．」「２．」（ボランティア活動に参加）と答えた方】 

問 14-1 あなたは、どのようなボランティア活動にかかわっています（いました）

か。【ＭＡ】 

 

「高齢者に関する活動」が 37.2％と最も高く、次いで、「スポーツ・文化・レクリエーショ

ン・生涯学習に関する活動」（34.7％）、「子どもに関する活動」（30.6％）の順となっていま

す。 

 

 

 

 

  

37.2 

34.7 

30.6 

23.1 

18.2 

18.2 

17.4 

8.3 

7.4 

7.4 

3.3 

0.0 

0 10 20 30 40

高齢者に関する活動

スポーツ・文化・レクリエーション・生涯学習に関する活動

子どもに関する活動

地域づくりに関する活動

障がいのある方に関する活動

環境美化活動

防災・防犯に関する活動

災害ボランティア活動

健康づくりや栄養・食生活に関する活動

青少年の健全な育成に関する活動

生活困窮者に関する活動

その他
全体（ｎ＝121）

（%）
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問 15 あなたは、今後ボランティア活動に参加したいと思いますか。 

 

全体では、「時間があれば参加したい」が 53.5％と最も高く、次いで、「参加しない」（26.2％）、

「友人などが一緒なら参加したい」（12.6％）の順となっています。 
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53.6 
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50.7 
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17.5 
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36.5 

19.0 
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16.7 
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1.9 

3.7 

10.8 

6.3 

1.7 

3.9 

5.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体（ｎ=412）

男性（ｎ=185）

女性（ｎ=220）

18～29歳（ｎ=40）

30～49歳（ｎ=80）

50～64歳（ｎ=105）

65～74歳（ｎ=109）

75歳以上（ｎ=74）

太子地区（ｎ=63）

山田地区（ｎ=121）

畑地区（ｎ=5）

春日地区（ｎ=152）

葉室地区（ｎ=6）

聖和台地区（ｎ=58）

是非、参加したい 友人などが一緒なら参加したい

時間があれば参加したい 参加しない

無回答

（%）

性
別

年

齢

地

区



Ⅱ 調査結果 

 

23 

 

４．不安や悩み、相談先について 

 

問 16 あなたご自身が不安に思っていることや悩んでいることはありますか。 

【ＭＡ】 

 

「特にない」が 29.6％と高くなっていますが、自身の不安や悩んでいることで見ると、「自

身や家族の介護のこと」が 26.7％と最も高く、次いで、「身体的なこと（病気や障がいなど）」

（22.1％）、「経済的なこと（世帯の収入など）」（18.9％）の順となっています。 
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Ⅱ 調査結果 
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問 17 あなたは、悩みや不安があるときにだれ（どこ）に相談しますか。 

【ＭＡ】 

 

「家族・親族」が 86.2％と最も高く、次いで、「友人」（40.8％）、「医師・看護師」（9.7％）

の順となっています。 
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問 18 お住まいの地域について、どのようなことを不安・心配に思っています 

か。【ＭＡ】 

 

「交通・移動手段が不便なこと」が 40.3％と最も高く、次いで、「少子高齢化の進行」（39.6％）、

「ひとり暮らし・高齢者世帯の増加」（31.8％）の順となっています。 
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５．災害への備えや災害時の対応について 

 

問 19 あなたは、地震や風水害、火災などの災害に対して、どのような備えを 

行っていますか。【ＭＡ】 

 

「災害時に必要な備品の準備」が 53.6％と最も高く、次いで、「常日頃から、テレビ・新聞

などで災害対策の情報を得ること」（43.7％）、「災害時に必要な食料・飲料の準備」（36.4％）

の順となっています。 
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避難場所や経路の確認

ハザードマップなどで居住地域がどれくらい危険なのかを確

認すること

災害時の連絡方法や集合場所などを家族・親族で話しあう

こと

地域の防災訓練などへ参加すること

近所や地域における助け合いの方法や要配慮者を確認す

ること

その他
全体（ｎ＝412）

（%）

ハザードマップなどで居住地域がどれくらい危険なのかを

確認すること

災害時の連絡方法や集合場所などを家族・親族で話しあう

こと

近所や地域における助け合いの方法や要配慮者を確認する

こと
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問 20 あなたは、ご自身が災害にあわれたとき、主にだれ（どこ）を頼りに 

しますか。【ＭＡ】 

 

「家族・親族」が 89.8％と最も高く、次いで、「役場」（29.4％）、「近所の人」（26.2％）の

順となっています。 
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役場

近所の人

友人

消防署・消防団

自治会などの地域組織

社会福祉協議会

その他

頼りにする人や頼りにできるところはない
全体（ｎ＝412）

（%）

（ｎ＝）

家族・親
族

近所の人 友人 自治会な
どの地域
組織

役場 社会福祉
協議会

消防署・
消防団

その他 頼りにす
る人や頼
りにでき
るところは
ない

412 370 108 88 44 121 16 68 2 8
89.8% 26.2% 21.4% 10.7% 29.4% 3.9% 16.5% 0.5% 1.9%

185 160 44 45 21 60 7 39 2 3
86.5% 23.8% 24.3% 11.4% 32.4% 3.8% 21.1% 1.1% 1.6%

220 205 63 40 23 58 8 27 0 5
93.2% 28.6% 18.2% 10.5% 26.4% 3.6% 12.3% 0.0% 2.3%

40 36 5 12 3 10 2 4 0 0
90.0% 12.5% 30.0% 7.5% 25.0% 5.0% 10.0% 0.0% 0.0%

80 73 14 23 5 19 1 8 0 3
91.3% 17.5% 28.8% 6.3% 23.8% 1.3% 10.0% 0.0% 3.8%

105 94 20 21 13 25 4 19 1 2
89.5% 19.0% 20.0% 12.4% 23.8% 3.8% 18.1% 1.0% 1.9%

109 94 40 18 14 40 6 24 1 1
86.2% 36.7% 16.5% 12.8% 36.7% 5.5% 22.0% 0.9% 0.9%

74 69 28 12 9 26 3 13 0 2
93.2% 37.8% 16.2% 12.2% 35.1% 4.1% 17.6% 0.0% 2.7%

63 58 18 10 5 17 4 10 0 1
92.1% 28.6% 15.9% 7.9% 27.0% 6.3% 15.9% 0.0% 1.6%

121 110 30 26 14 30 2 24 0 3
90.9% 24.8% 21.5% 11.6% 24.8% 1.7% 19.8% 0.0% 2.5%

5 4 2 2 0 1 0 0 0 0
80.0% 40.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

152 130 46 34 18 56 7 25 2 4
85.5% 30.3% 22.4% 11.8% 36.8% 4.6% 16.4% 1.3% 2.6%

6 6 1 2 2 0 0 2 0 0
100.0% 16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

58 55 9 11 5 16 3 7 0 0
94.8% 15.5% 19.0% 8.6% 27.6% 5.2% 12.1% 0.0% 0.0%

 75歳以上

地
 

区

 太子地区

 山田地区

 畑地区

 春日地区

 葉室地区

 聖和台地区

年
 

齢

 18～29歳

 30～49歳

 50～64歳

 65～74歳

全　体

性
 

別

 男性

 女性
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問 21 あなたは、ご自身が災害にあわれたとき、どのようなことを不安・心配に 

思いますか。【ＭＡ】 

 

「家族・親族のこと」が 88.6％と最も高く、次いで、「避難所での生活」（49.0％）、「発生

した災害に関する情報」（32.8％）の順となっています。 
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412 365 89 18 135 202 81 19 45 8
88.6% 21.6% 4.4% 32.8% 49.0% 19.7% 4.6% 10.9% 1.9%

185 160 37 7 58 76 44 5 16 3
86.5% 20.0% 3.8% 31.4% 41.1% 23.8% 2.7% 8.6% 1.6%

220 198 50 10 75 121 36 14 29 5
90.0% 22.7% 4.5% 34.1% 55.0% 16.4% 6.4% 13.2% 2.3%

40 38 10 0 11 15 9 1 1 0
95.0% 25.0% 0.0% 27.5% 37.5% 22.5% 2.5% 2.5% 0.0%

80 73 17 5 12 47 21 6 9 3
91.3% 21.3% 6.3% 15.0% 58.8% 26.3% 7.5% 11.3% 3.8%

105 93 23 4 35 51 24 2 7 3
88.6% 21.9% 3.8% 33.3% 48.6% 22.9% 1.9% 6.7% 2.9%

109 98 18 6 48 54 16 9 16 1
89.9% 16.5% 5.5% 44.0% 49.5% 14.7% 8.3% 14.7% 0.9%

74 59 20 3 28 31 11 1 12 1
79.7% 27.0% 4.1% 37.8% 41.9% 14.9% 1.4% 16.2% 1.4%
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5 3 2 0 1 3 0 1 0 0
60.0% 40.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%
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87.5% 26.3% 4.6% 37.5% 47.4% 17.1% 7.2% 11.8% 3.9%

6 6 1 0 4 4 2 0 1 0
100.0% 16.7% 0.0% 66.7% 66.7% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0%
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94.8% 6.9% 3.4% 37.9% 48.3% 19.0% 0.0% 13.8% 1.7%
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６．福祉に関する制度やしくみについて 

 

問 22 あなたは、「成年後見制度」を知っていますか。 

 

全体では、「制度は知っているが内容は知らない」が 36.2％と最も高く、次いで、「制度も

内容も知らない」（32.5％）、「制度も内容も知っている」（28.9％）の順となっています。 

 

 

 
 

  

28.9 

32.4 

25.9 

25.0 

18.8 

35.2 

31.2 

29.7 

23.8 

28.9 

28.9 

50.0 

36.2 

36.2 

34.0 

38.6 

22.5 

32.5 

37.1 

45.9 

32.4 

41.3 

34.7 

20.0 

38.9 

33.3 

31.0 

32.5 

31.4 

33.2 

52.5 

46.2 

26.7 

22.9 

28.4 

33.3 

33.1 

80.0 

28.9 

16.7 

32.8 

2.4 

2.2 

2.3 

2.5 

1.0 

9.5 

1.6 

3.3 

3.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体（ｎ=412）

男性（ｎ=185）

女性（ｎ=220）

18～29歳（ｎ=40）

30～49歳（ｎ=80）

50～64歳（ｎ=105）

65～74歳（ｎ=109）

75歳以上（ｎ=74）

太子地区（ｎ=63）

山田地区（ｎ=121）

畑地区（ｎ=5）

春日地区（ｎ=152）

葉室地区（ｎ=6）

聖和台地区（ｎ=58）

制度も内容も知っている 制度は知っているが内容は知らない

制度も内容も知らない 無回答

（%）

性
別

年

齢

地

区
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問 23 次の名称や内容についてご存じですか。 

ア．地域包括ケアシステム 

 

全体では、「名称も内容も知らない」が 51.4％と最も高く、次いで、「名称は知っているが

内容は知らない」（30.8％）、「名称も内容も知っている」（11.7％）の順となっています。 
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23.8 
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15.9 

14.9 
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17.2 

30.8 

35.7 

27.7 
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17.5 

25.7 

45.9 

40.5 

30.2 

25.6 

20.0 

37.5 

33.3 

29.3 

51.4 

48.7 

52.7 

65.0 

71.2 

48.6 

44.0 

36.5 

44.4 

54.5 

40.0 

49.4 

66.7 

53.5 

6.1 

5.9 

6.4 

2.5 

3.8 

1.9 

4.6 

18.9 

9.5 

5.0 

40.0 

7.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体（ｎ=412）

男性（ｎ=185）

女性（ｎ=220）

18～29歳（ｎ=40）

30～49歳（ｎ=80）

50～64歳（ｎ=105）

65～74歳（ｎ=109）

75歳以上（ｎ=74）

太子地区（ｎ=63）

山田地区（ｎ=121）

畑地区（ｎ=5）

春日地区（ｎ=152）

葉室地区（ｎ=6）

聖和台地区（ｎ=58）

名称も内容も知っている 名称は知っているが内容は知らない

名称も内容も知らない 無回答

（%）

性
別

年

齢

地

区
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問 23 イ．生活困窮者自立支援制度 

 

全体では、「名称は知っているが内容は知らない」が 44.4％と最も高く、次いで、「名称も

内容も知らない」（37.4％）、「名称も内容も知っている」（10.9％）の順となっています。 
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9.5 

11.1 

15.7 

20.0 

7.2 

16.7 

10.3 

44.4 

47.0 

42.8 

30.0 

36.3 

48.6 

56.9 

37.8 

44.5 

43.8 

47.4 

33.3 

44.9 

37.4 

37.3 

36.8 

52.5 

47.4 

37.1 

27.5 

31.1 

31.7 

34.7 

40.0 

36.8 

50.0 

44.8 

7.3 

6.5 

7.7 

5.0 

5.0 

1.9 

5.5 

21.6 

12.7 

5.8 

40.0 

8.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体（ｎ=412）

男性（ｎ=185）

女性（ｎ=220）

18～29歳（ｎ=40）

30～49歳（ｎ=80）

50～64歳（ｎ=105）

65～74歳（ｎ=109）

75歳以上（ｎ=74）

太子地区（ｎ=63）

山田地区（ｎ=121）

畑地区（ｎ=5）

春日地区（ｎ=152）

葉室地区（ｎ=6）

聖和台地区（ｎ=58）

名称も内容も知っている 名称は知っているが内容は知らない

名称も内容も知らない 無回答

（%）

性
別

年

齢

地

区
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問 23 ウ．社会を明るくする運動 

 

全体では、「名称も内容も知らない」が 62.9％と最も高く、次いで、「名称は知っているが

内容は知らない」（23.5％）、「名称も内容も知っている」（3.4％）の順となっています。 
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24.1 

62.9 
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68.5 

60.5 

39.2 

57.2 

63.6 

40.0 

59.9 

83.3 

70.8 

10.2 
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11.8 

2.5 

3.8 

4.8 

5.5 

36.5 

17.5 

9.1 

40.0 

11.2 

1.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体（ｎ=412）

男性（ｎ=185）

女性（ｎ=220）

18～29歳（ｎ=40）

30～49歳（ｎ=80）

50～64歳（ｎ=105）

65～74歳（ｎ=109）

75歳以上（ｎ=74）

太子地区（ｎ=63）

山田地区（ｎ=121）

畑地区（ｎ=5）

春日地区（ｎ=152）

葉室地区（ｎ=6）

聖和台地区（ｎ=58）

名称も内容も知っている 名称は知っているが内容は知らない

名称も内容も知らない 無回答

（%）

性
別

年

齢

地

区
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問 23 エ．地域共生社会 

 

全体では、「名称も内容も知らない」が 60.0％と最も高く、次いで、「名称は知っているが

内容は知らない」（25.7％）、「名称も内容も知っている」（3.6％）の順となっています。 
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17.5 
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33.0 

21.6 

17.5 

28.9 

20.0 

27.0 

33.3 

27.6 

60.0 

54.0 

63.6 
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75.0 

67.5 

56.9 

40.5 

57.1 

58.7 

40.0 

59.2 

66.7 

63.8 

10.7 

9.2 

12.3 

2.5 

5.0 

4.8 

6.4 

36.5 

17.5 

9.9 

40.0 

11.8 

1.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体（ｎ=412）

男性（ｎ=185）

女性（ｎ=220）

18～29歳（ｎ=40）

30～49歳（ｎ=80）

50～64歳（ｎ=105）

65～74歳（ｎ=109）

75歳以上（ｎ=74）

太子地区（ｎ=63）

山田地区（ｎ=121）

畑地区（ｎ=5）

春日地区（ｎ=152）

葉室地区（ｎ=6）

聖和台地区（ｎ=58）

名称も内容も知っている 名称は知っているが内容は知らない

名称も内容も知らない 無回答

（%）

性
別

年

齢

地

区
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【問 23「ウ．」で「１ 名称も内容も知っている」に○を付けた方のみ】 

問 23-1 再犯防止に必要な取組は何ですか。【ＭＡ】 

 

「犯罪をした人を支援する相談窓口を充実すること」が 64.3％と最も高く、次いで、「犯罪

をした人が、仕事に就く機会を充実することや協力雇用主を増やすこと」・「犯罪をした人が、

就業できるように学習支援や資格取得の支援を行うこと」（57.1％で同率）、「犯罪をした人が、

刑期を終えた後などに住むことができる場所を提供すること」（50.0％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

64.3 

57.1 

57.1 

50.0 

35.7 

21.4 

14.3 

7.1 

0.0 

0 20 40 60

犯罪をした人を支援する相談窓口を充実すること

犯罪をした人が、仕事に就く機会を充実することや協力雇用

主を増やすこと

犯罪をした人が、就業できるように学習支援や資格取得の

支援を行うこと

犯罪をした人が、刑期を終えた後などに住むことができる場

所を提供すること

社会の一員としての自覚を高めるため、犯罪をした人にも地

域活動やボランティア活動に参加してもらうこと

犯罪を地域の問題として捉え、地域ぐるみで再犯防止に向

けた支援をすること

住民に対して、再犯防止について広報・啓発活動をすること

犯罪をした人への支援ネットワーク（病院、学校、福祉施設

などの機関や民間団体で構成）を作ること

その他
全体（ｎ＝14）

（%）

犯罪をした人が、仕事に就く機会を充実することや

協力雇用主を増やすこと

犯罪をした人が、就業できるように学習支援や資格取得の

支援を行うこと

犯罪をした人が、刑期を終えた後などに住むことが

できる場所を提供すること

社会の一員としての自覚を高めるため、犯罪をした人にも

地域活動やボランティア活動に参加してもらうこと

犯罪を地域の問題として捉え、地域ぐるみで再犯防止に

向けた支援をすること

犯罪をした人への支援ネットワーク（病院、学校、福祉施設

などの機関や民間団体で構成）を作ること
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【問 23「エ．」で「１ 名称も内容も知っている」に○を付けた方のみ】 

問 23-2 「地域共生社会」の実現に向けて、必要な取組は何ですか。【ＭＡ】 

 

「地域包括ケアシステムの推進・拡充」が 46.7％と最も高く、次いで、「共生型サービスの

推進・拡充」（40.0％）、「各地域における福祉に関する課題の共有」・「個人や世帯が抱える複

雑で多様化した課題を制度の狭間に落とさない取組」（33.3％で同率）の順となっています。 

 

 

 

 

  

46.7 

40.0 

33.3 

33.3 

26.7 

20.0 

20.0 

0.0 

13.3 

0 10 20 30 40 50

地域包括ケアシステムの推進・拡充

共生型サービスの推進・拡充

各地域における福祉に関する課題の共有

個人や世帯が抱える複雑で多様化した課題を制度の狭間

に落とさない取組

本人・世帯の属性や状況にかかわらず受け止める「断らな

い相談支援体制」の構築

本人・世帯の状態に合わせた就労支援、居住支援など、社

会への参加支援

多世代交流や多様な活躍の機会や役割を生み出す地域づ

くり・支援

その他

特にない
全体（ｎ＝15）

（%）

個人や世帯が抱える複雑で多様化した課題を

制度の狭間に落とさない取組

本人・世帯の属性や状況にかかわらず受け止める

「断らない相談支援体制」の構築

本人・世帯の状態に合わせた就労支援、居住支援など、

社会への参加支援

多世代交流や多様な活躍の機会や役割を生み出す

地域づくり・支援
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７．福祉に関する情報や施策全般について 

 

問 24 あなたは、福祉に関する情報をどこから入手していますか。【ＭＡ】 

 

「役場の窓口や広報誌・お知らせ」が 62.6％と最も高く、次いで、「新聞、テレビ、ラジオ」

（33.0％）、「町内会・自治会の役員や回覧板」（21.4％）の順となっています。 
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全体（ｎ＝412）
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Ⅱ 調査結果 
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問 25 あなたは、福祉についてどのような情報を知りたいとお考えですか。 

【ＭＡ】 

 

「福祉や健康全般について」が 36.7％と最も高く、次いで、「高齢者や障がいのある人につ

いての支援や福祉サービス」（30.6％）、「介護保険制度について」（25.7％）の順となってい

ます。 
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その他

特にない
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Ⅱ 調査結果 
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問 26 みんなで地域社会を支え合いながら、住み慣れた地域で自分らしく 

暮らし続けられるまちを実現するために、行政や社協に対して特に 

どのような施策や取組を行ってほしいとお考えですか。【ＭＡ】 

 

「手当や助成など、住民に対する経済的支援の充実」が 38.8％と最も高く、次いで、「日常

の交通や移動手段の確保」（37.4％）、「在宅福祉サービスの充実」（36.4％）の順となってい

ます。 

 

 
  

38.8 

37.4 

36.4 

33.0 

32.5 

25.2 

20.1 

19.4 

18.4 

17.7 

16.0 

14.6 

14.1 

10.4 

7.5 

1.2 

8.7 

0 10 20 30 40 50

手当や助成など、住民に対する経済的支援の充実

日常の交通や移動手段の確保

在宅福祉サービスの充実

施設サービスの充実

福祉に関する情報提供の充実

相談窓口や相談員の充実

健康づくりや生きがいづくりの場の提供

地域活動や地域福祉活動への公的支援の充実

地域の方がどなたでも気軽に集い交流できる場の整備

災害への体制整備、防災意識を向上させる場の提供

施設や交通機関などにおけるバリアフリーの推進

住民同士の活動や交流が活発になる施策や支援

地域活動や地域福祉活動を担う人材の育成

                や生活支援         の拡充

福祉に関する教育や研修の場の提供

その他

特にない

全体（ｎ＝412）

（%）



Ⅱ 調査結果 

 

47 

 

 

 

  

（
ｎ

＝
）

在
宅

福
祉

サ
ー

ビ
ス

の
充

実

施
設

サ
ー

ビ
ス

の
充

実

相
談

窓
口

や
相

談
員

の
充

実

 
  

 
 

  
  

 
  

 
 

  
や

生
活

支
援

  
 

  
 

 
  

の
拡

充

福
祉

に
関

す
る

情
報

提
供

の
充

実

手
当

や
助

成
な

ど
、

住
民

に
対

す
る

経
済

的
支

援
の

充
実

施
設

や
交

通
機

関
な

ど
に

お
け

る
バ

リ
ア

フ
リ

ー
の

推
進

日
常

の
交

通
や

移
動

手
段

の
確

保

地
域

活
動

や
地

域
福

祉
活

動
へ

の
公

的
支

援
の

充
実

地
域

活
動

や
地

域
福

祉
活

動
を

担
う

人
材

の
育

成

地
域

の
方

が
ど

な
た

で
も

気
軽

に
集

い
交

流
で

き
る

場
の

整
備

健
康

づ
く

り
や

生
き

が
い

づ
く

り
の

場
の

提
供

住
民

同
士

の
活

動
や

交
流

が
活

発
に

な
る

施
策

や
支

援

福
祉

に
関

す
る

教
育

や
研

修
の

場
の

提
供

災
害

へ
の

体
制

整
備

、
防

災
意

識
を

向
上

さ
せ

る
場

の
提

供

そ
の

他
特

に
な

い

4
1
2

1
5
0

1
3
6

1
0
4

4
3

1
3
4

1
6
0

6
6

1
5
4

8
0

5
8

7
6

8
3

6
0

3
1

7
3

5
3
6

3
6
.4

%
3
3
.0

%
2
5
.2

%
1
0
.4

%
3
2
.5

%
3
8
.8

%
1
6
.0

%
3
7
.4

%
1
9
.4

%
1
4
.1

%
1
8
.4

%
2
0
.1

%
1
4
.6

%
7
.5

%
1
7
.7

%
1
.2

%
8
.7

%

1
8
5

7
6

6
5

5
3

2
3

6
9

6
9

2
5

6
1

4
5

3
4

3
4

3
3

3
2

1
4

3
4

4
2
1

4
1
.1

%
3
5
.1

%
2
8
.6

%
1
2
.4

%
3
7
.3

%
3
7
.3

%
1
3
.5

%
3
3
.0

%
2
4
.3

%
1
8
.4

%
1
8
.4

%
1
7
.8

%
1
7
.3

%
7
.6

%
1
8
.4

%
2
.2

%
1
1
.4

%

2
2
0

7
4

7
1

4
9

2
0

6
4

8
9

4
0

8
9

3
4

2
4

4
2

4
9

2
8

1
7

3
9

1
1
4

3
3
.6

%
3
2
.3

%
2
2
.3

%
9
.1

%
2
9
.1

%
4
0
.5

%
1
8
.2

%
4
0
.5

%
1
5
.5

%
1
0
.9

%
1
9
.1

%
2
2
.3

%
1
2
.7

%
7
.7

%
1
7
.7

%
0
.5

%
6
.4

%

4
0

1
0

1
2

7
0

1
0

1
5

6
1
2

6
7

4
9

4
4

5
1

8

2
5
.0

%
3
0
.0

%
1
7
.5

%
0
.0

%
2
5
.0

%
3
7
.5

%
1
5
.0

%
3
0
.0

%
1
5
.0

%
1
7
.5

%
1
0
.0

%
2
2
.5

%
1
0
.0

%
1
0
.0

%
1
2
.5

%
2
.5

%
2
0
.0

%

8
0

2
4

3
0

2
2

5
1
7

4
3

1
5

2
5

1
6

1
3

1
5

1
6

9
4

1
9

1
8

3
0
.0

%
3
7
.5

%
2
7
.5

%
6
.3

%
2
1
.3

%
5
3
.8

%
1
8
.8

%
3
1
.3

%
2
0
.0

%
1
6
.3

%
1
8
.8

%
2
0
.0

%
1
1
.3

%
5
.0

%
2
3
.8

%
1
.3

%
1
0
.0

%

1
0
5

4
1

3
1

2
2

1
4

4
3

4
4

1
9

4
3

1
5

1
1

1
8

1
9

1
5

7
2
3

0
1
3

3
9
.0

%
2
9
.5

%
2
1
.0

%
1
3
.3

%
4
1
.0

%
4
1
.9

%
1
8
.1

%
4
1
.0

%
1
4
.3

%
1
0
.5

%
1
7
.1

%
1
8
.1

%
1
4
.3

%
6
.7

%
2
1
.9

%
0
.0

%
1
2
.4

%

1
0
9

4
4

3
5

3
0

1
6

3
7

4
2

1
6

4
1

2
6

1
1

2
2

2
2

1
8

6
1
4

2
6

4
0
.4

%
3
2
.1

%
2
7
.5

%
1
4
.7

%
3
3
.9

%
3
8
.5

%
1
4
.7

%
3
7
.6

%
2
3
.9

%
1
0
.1

%
2
0
.2

%
2
0
.2

%
1
6
.5

%
5
.5

%
1
2
.8

%
1
.8

%
5
.5

%

7
4

3
1

2
8

2
3

8
2
7

1
6

1
0

3
1

1
6

1
6

1
7

1
7

1
4

1
0

1
2

1
0

4
1
.9

%
3
7
.8

%
3
1
.1

%
1
0
.8

%
3
6
.5

%
2
1
.6

%
1
3
.5

%
4
1
.9

%
2
1
.6

%
2
1
.6

%
2
3
.0

%
2
3
.0

%
1
8
.9

%
1
3
.5

%
1
6
.2

%
1
.4

%
0
.0

%

6
3

2
9

2
4

1
4

7
1
9

2
3

4
2
2

1
3

6
1
4

1
2

1
3

5
1
0

2
5

4
6
.0

%
3
8
.1

%
2
2
.2

%
1
1
.1

%
3
0
.2

%
3
6
.5

%
6
.3

%
3
4
.9

%
2
0
.6

%
9
.5

%
2
2
.2

%
1
9
.0

%
2
0
.6

%
7
.9

%
1
5
.9

%
3
.2

%
7
.9

%

1
2
1

4
3

3
6

3
1

1
3

3
6

4
8

2
3

4
3

2
5

2
0

2
0

2
2

1
8

9
2
1

0
1
0

3
5
.5

%
2
9
.8

%
2
5
.6

%
1
0
.7

%
2
9
.8

%
3
9
.7

%
1
9
.0

%
3
5
.5

%
2
0
.7

%
1
6
.5

%
1
6
.5

%
1
8
.2

%
1
4
.9

%
7
.4

%
1
7
.4

%
0
.0

%
8
.3

%

5
0

2
2

0
1

2
0

4
0

0
2

2
1

0
2

0
0

0
.0

%
4
0
.0

%
4
0
.0

%
0
.0

%
2
0
.0

%
4
0
.0

%
0
.0

%
8
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
4
0
.0

%
4
0
.0

%
2
0
.0

%
0
.0

%
4
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%

1
5
2

5
4

5
5

4
0

1
7

5
2

6
4

2
6

5
8

2
7

2
5

2
8

3
2

2
0

1
4

3
2

2
1
4

3
5
.5

%
3
6
.2

%
2
6
.3

%
1
1
.2

%
3
4
.2

%
4
2
.1

%
1
7
.1

%
3
8
.2

%
1
7
.8

%
1
6
.4

%
1
8
.4

%
2
1
.1

%
1
3
.2

%
9
.2

%
2
1
.1

%
1
.3

%
9
.2

%

6
3

2
3

1
3

4
2

2
2

2
1

1
1

0
1

0
0

5
0
.0

%
3
3
.3

%
5
0
.0

%
1
6
.7

%
5
0
.0

%
6
6
.7

%
3
3
.3

%
3
3
.3

%
3
3
.3

%
3
3
.3

%
1
6
.7

%
1
6
.7

%
1
6
.7

%
0
.0

%
1
6
.7

%
0
.0

%
0
.0

%

5
8

2
0

1
6

1
4

5
2
3

1
7

1
1

2
3

1
2

5
1
1

1
4

7
3

7
1

5

3
4
.5

%
2
7
.6

%
2
4
.1

%
8
.6

%
3
9
.7

%
2
9
.3

%
1
9
.0

%
3
9
.7

%
2
0
.7

%
8
.6

%
1
9
.0

%
2
4
.1

%
1
2
.1

%
5
.2

%
1
2
.1

%
1
.7

%
8
.6

%

 7
5

歳
以

上

地  区

 太
子

地
区

 山
田

地
区

 畑
地

区

 春
日

地
区

 葉
室

地
区

 聖
和

台
地

区

年  齢

 1
8

～
2

9
歳

 3
0

～
4

9
歳

 5
0

～
6

4
歳

 6
5

～
7

4
歳

全
　

体

性  別

 男
性

 女
性



 

48 

 

【65歳未満の方のみ】 

問 27 あなた自身が高齢者（65 歳以上）になったとき、身体が元気であれば 

地域における福祉活動にかかわりたいと思いますか。 

 

全体では、「自分の時間を大切にしながら、できる範囲でかかわりたい」が 62.2％と最も高

く、次いで、「あまりかかわりたくない」（16.4％）、「まったくかかわりたくない」（6.7％）の

順となっています。 
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無回答

（%）
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地
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問 28 福祉に関する次の項目についてどのようにお考えですか。 

ア．日頃から、近所や地域で助け合いや支え合いを行うべきだ 

 

全体では、「はい」が 59.2％、「いいえ」が 3.2％、「どちらでもない」が 32.0％となってい

ます。 

年齢層別で見ると、18～29歳で「はい」の割合が低く、75歳以上で「はい」の割合が高く

なっています。 
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問 30 イ．災害時や緊急時には、近所や地域で助け合いや支え合いを行う 

べきだ。 

 

全体では、「はい」が 85.6％、「いいえ」が 1.0％、「どちらでもない」が 9.0％となってい

ます。 
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女性（ｎ=220）

18～29歳（ｎ=40）

30～49歳（ｎ=80）

50～64歳（ｎ=105）

65～74歳（ｎ=109）

75歳以上（ｎ=74）

太子地区（ｎ=63）

山田地区（ｎ=121）

畑地区（ｎ=5）

春日地区（ｎ=152）

葉室地区（ｎ=6）

聖和台地区（ｎ=58）

はい いいえ どちらでもない 無回答

（%）

性
別

年

齢

地

区



Ⅱ 調査結果 

 

51 

 

問 30 ウ．地域への関心や参加意識を高めるため、地域の福祉課題や活動など 

の情報を共有すべきだ 

 

全体では、「はい」が 60.2％、「いいえ」が 2.4％、「どちらでもない」が 29.9％となってい

ます。 

年齢層別で見ると、18～29歳で「はい」の割合が低くなっています。 
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26.6 

20.3 

20.6 

28.9 
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33.6 

32.8 

7.5 
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5.9 
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17.6 

12.7 

7.4 

40.0 
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全体（ｎ=412）

男性（ｎ=185）

女性（ｎ=220）

18～29歳（ｎ=40）

30～49歳（ｎ=80）

50～64歳（ｎ=105）

65～74歳（ｎ=109）

75歳以上（ｎ=74）

太子地区（ｎ=63）

山田地区（ｎ=121）

畑地区（ｎ=5）

春日地区（ｎ=152）

葉室地区（ｎ=6）

聖和台地区（ｎ=58）

はい いいえ どちらでもない 無回答

（%）

性
別

年

齢

地

区
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問 30 エ．地域の福祉活動は、他人事ではなく「我が事」として積極的に参加 

すべきだ 

 

全体では、「はい」が 49.0％、「いいえ」が 5.1％、「どちらでもない」が 39.1％となってい

ます。 

年齢層別で見ると、18～29歳で「はい」の割合が低くなっています。 
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太子地区（ｎ=63）
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葉室地区（ｎ=6）

聖和台地区（ｎ=58）

はい いいえ どちらでもない 無回答

（%）

性
別

年

齢

地

区
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Ⅲ 自由意見 
 

「みんなが安心して暮らせるまちづくり」に関する自由意見（記述式）を調査票の最終設

問に設定しました。 

たくさんのご意見が寄せられましたが、自由意見をカテゴリーに分けてグラフ化をしたと

ころ、「地域コミュニティ、交流の場、近所づきあい」が 17.8％と最も高く、次いで、「住民

一人ひとりの意識、助け合い・支え合い」（14.4％）、「行政サービスや施策の充実」・「道路等

のインフラ整備、災害・防犯対策」（11.9％で同率）の順となっています。 
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経済的なこと、税金

その他
全体（ｎ＝412）

（%）
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★自由意見ピックアップ 

 

 

１．地域コミュニティ、交流の場、近所づきあい 

 ・気軽に相談できる場が必要だと思う。不安を解消することが安心に繋がると考える。 

 ・若いときと違い、初対面の人と接触していくことは少し難しく感じるが、「我が事」とし

て、地域の活動に少しでも参加することは大切だと思うので、努力しようと思う。 

 ・普段から近所、地域との付き合いを考えて行動する。 

 ・自治会での活動が手軽と思うが、自治会も脱退者が多く心配である。 

 ・顔を見たときに挨拶するだけでも、交流ができていくと思う。そこから、最近見かける、

見かけないなどに気づくことがあると思う。 

 ・昔は運動会もあり、近所の人達との交流もあり楽しかった。年々近所との交流が減って

おり寂しい。 

 

 

２．住民一人ひとりの意識、助け合い・支え合い 

 ・地域の人たちが支え合って生きていくことが必要。 

 ・行政に頼ることなく自分のことは自分でする意識が大切だと思う。 

 ・一人ひとりが自分や他人のことを思いやる気持ちで助け合わなければならない。 

 ・登下校中、ボランティアの方々の見守りのおかげで安心して子どもを送りだせている。

不審者情報もすぐに教えてもらえ、対応できるのでありがたい。 

 ・高齢者への定期的な見守り、相談、声掛けをしてほしい。夜の見守り（駅や町内）で、不

審者対策をしてほしい。 

 ・身近で困っている方に手を差しのべたり、見守りの精神を持つことを心がけている。 

 ・高齢になり、自分の思っているように動けないことが多いように思う。そんなとき、声

をかけていただける方がいれば、安心して生活が送れるのではないかと年々不安に思う。 

 

 

３．行政サービスや施策の充実 

 ・子どもを預けるサービスを作ってほしい。 

 ・奨学金を借りて大学や専門学校に通っている人達への補助など、学業における支出が多

い人への補助制度の充実。 

 ・高齢化が進む状況で自治会離れが進む中、行政が積極的に自治会活動の支援を行うべき

である。 

 ・万葉ホールでの催し物を企画してほしい。コロナで自粛しているので楽しい時間を作っ

てほしい。 

 ・高齢者ばかり見守る方に目を向けるのではなく、未来を担う子どもや若い世代への支援

を考えてほしいと思う。 

 ・急に在宅介護ができなくなった場合にすぐに入れるような老健があれば安心して暮らせ

るのではと思う。 
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４．道路等のインフラ整備、災害・防犯対策 

 ・物資の輸送経路の確保。災害危険地域の対策。 

 ・防犯カメラを増やしてほしい。 

 ・災害が起きる前にハザードマップの配布などで自分の地域の避難場所や危険個所を周知

する。防犯の見回りだけでなく、災害時に危険になる場所の点検を行うべき。 

 ・餅屋橋からの眺めが残念。川沿いの木や雑草が整備され景色が楽しめたらきっと太子町

で一番ほっとする場所になるのではといつも思っている。 

 ・役場前の道路が危険すぎる。信号もない、道は細い、足の悪い人がたくさんいる地域な

ので、何とかしてほしい。 

 ・舗道の整備がされていない。凸凹が多く、ひび割れもあり、障がい者には歩行が大変で

あり、早急に検査をして、整備願いたい。 

 

 

５．福祉全般について   

 ・地域の福祉課題や活動などを知らない方や興味がない方のために福祉を知る、興味を持

たせるきっかけづくりを行うと、安心して暮らせるまちづくりを行うためにはどうすれ

ばよいかということを行政や社協、地域住民と連携して考えることができるのではない

かと思った。 

 ・今までの経験と知恵を生かしてよりよい生活が送れるよう希望する。 

 ・広い視野、長期ビジョンで太子町の福祉を考えるべきだと思う。 

 ・高齢になり援助が必要になるときが来る。健康であっても、いつかは助けてもらうので、

順送りの福祉活動ができるような制度があればよいと思う。 

 ・独居高齢者、障がい者、生活困窮者などの社会的弱者に対する見守りや手助けなどの活

動。 

 

 

６．移動手段、交通の便 

 ・バスの利用法が広報では理解しにくい。 

 ・バスの割引をしていただき喜んでいたが、今年は暑くバスを待つ間椅子も日陰もないの

で、大変だった。 

 ・運賃 100 円で、コミュニティバスぐらいの大きさのバスを走らせてほしい。月払いの定

期券でもよい。 

 ・町内にバスの運行が少し増え利用者も少しずつ増えてきたことは、とても良いと思う。

電車とバスの連絡がもっとうまくいけば利用者がもっと増えると思う。 

 

 

７．医療機関の充実 

 ・商店、病院が少なく、今は車を使うが今後が不安である。総合病院への通院が心配。 

 ・安心して暮らせる医療体制。 

 ・全国的に高齢化社会で医療不足に不安を感じる。夜間の医療は無医村状態である。 

 



 

56 

 

８．少子化対策、高齢化対策   

 ・高齢化社会における公共支援の拡充。 

 ・少子化が進行する中で、不妊治療の助成金の充実や身体的痛みの緩和ができる医療の充

実、精神的ケアができるカウンセラーの充実を行ってほしいと考える。 

 ・少子高齢社会なので仕方ないと思うが、若い人が少なすぎる。若者に対してもっと太子

町は住みやすい場所であることをアピールすべき。産業の少ない町として、どうすれば

太子町はいい町であり住みよい町であるか積極的に考えてほしい。 

 

 

９．情報の共有・発信 

 ・自分がほしい情報がいつでも知れることができればいいと思う。インターネットで調べ

てもなかなか答えにたどり着かず、翌日電話で問い合わせするといった経験もあった。 

 ・全くわからない人、知らない人が一読して理解できるよう情報提供することが「安心し

て暮らせるまちづくり」の１つの例だと思う。 

 ・福祉に関する情報の充実を。 

 ・こんなサービスをするには住民の負担はこうなるといった説明を明確に示してほしい。 

 ・制度が分かりやすく把握できるようにホームページを見やすくしてほしい。 

 

 

10．経済的なこと、税金 

 ・田や山林など土地は持っているが現金がなく、土地も売れない。お金がないのに税金だ

けがかかり、経済的な不安がある。 

 ・公共の場に花壇などの環境整備など、そういったところに税金を使ってほしいと思う。 

 ・経済面、生活面の心配が一切なくなれば安心して暮らせると思う。そのためには町の財

政の永続的充実も必要となるため、住む・働く・遊びに魅力的な町としてのＰＲが必要と

考える。 

・まずは貧者の生活を安定させてこそ安心して暮らせる町の追求ができる。 

 

 

11．その他 

 ・若い人に生き生きした町を作ってほしい。 

 ・自身の親の介護や仕事に追われる日々で地域の福祉などを考える余裕がない。 

 ・各家庭に緑、花の苗を配布などし、明るい環境にしたい。 

 ・今のところ不便なく暮らしているが、この先福祉にお世話になるときが来ると思う。知

らないことが多々あるので、学んでいかなければと思う。 
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≪お問い合わせ先≫ 

太子町 健康福祉部 福祉課（太子町役場内） 

電話：０７２１－９８－５５１９ ＦＡＸ：０７２１－９８－２７７３ 
 

Ⅳ 調査票 
 

 
地域福祉に関する意識調査 

～ご協力のお願い～ 
 
 
 

町民の皆様におかれましては、日頃から町政の運営に格別のご理解とご協力をいただき、

誠にありがとうございます。 

太子町では、太子町社会福祉協議会と共に、みんなで地域社会を支え合いながら、住み慣

れた地域で自分らしく暮らし続けられるまちをめざし、福祉の総合的な取組を進めています。 

このたび、第２期太子町地域福祉計画・太子町地域福祉活動計画（平成 28 年度から令和

２年度）の期間終了に伴い、計画を見直し新たな太子町地域福祉計画・太子町地域福祉活動

計画（令和３年度から令和７年度）を策定することとなりました。 

計画の策定に当たり、まず本調査を通じて町民の皆様の福祉に関するお考えやご意見をお

うかがいし、計画策定の基本的な資料とさせていただきたいと考えております。ご多用の折、

誠に恐縮ではございますが、趣旨をご理解いただき、皆様のお考えやご意見をお寄せくださ

いますようお願い申し上げます。 

令和２年 10 月 

太子町 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

●この調査は、町内にお住まいの 18 歳以上の方（1,000 人）を対象に実施しております。 

●回収された調査内容は、計画策定に関する目的以外に使用することはありません。 

●この調査は無記名のため、個人が特定されることはありません。 

 

《ご記入に当たって》 

●ご回答は、令和２年 10 月１日時点の状況を、封筒のあて名のご本人が行ってください。 

●ご本人がお答えになりにくい、あるいはできない場合は、ご家族の方などがご本人の立

場になってご回答いただいても構いません。 

●それぞれの設問について、当てはまる番号に○をしてください。 

●「その他」を選ばれた場合や最終設問の「自由記述」については、お考えやご意見を記

入してください。 
 

ご記入いただいた調査票は、令和２年 11 月 11 日（水）までに 

同封の返信用封筒に入れて、切手を貼らずにポストに投函してください。 
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「地域福祉」とは、一人ひとりが地域社会の一員であることを認識しつつ、助け合い・支

え合いの精神のもとに安心して暮らせるよう、「自助」・「互助」・「共助」・「公助」を包括的

に連動させ、地域の福祉課題の解決に取り組むことです。 

 

 

■ 「自助」・「互助」・「共助」・「公助」について 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■ 求められる地域福祉の姿とは？ 

○少子高齢化や家族形態の変化にともない、一人ひとりが抱える生活課題も多様化してい

ます。これらに対応するには、個人の努力や行政による福祉サービスだけでは不十分で

あり、地域で暮らす住民が身近にある様々な福祉ニーズに関心を寄せ、地域全体で課題

の解決に取り組むことが求められています。 

○社会構造や人々の暮らしの変化を踏まえ、制度・分野

ごとの「縦割り」や「支え手」・「受け手」という関係

を超えて、地域の多様な主体が参画し、人と人、人と

資源が世代や分野を超えてつながり、持続可能な地域

を創造していくことが必要です。 

 

○「自助」・「互助」・「共助」・「公助」を、時代に即した

形で有機的・総合的なネットワークとして結び付け、

そのネットワークの力によって福祉課題を解決して

いくことが、求められる地域福祉の姿であると言え

ます。  

★「地域福祉」とは 

「自助」とは

日常生活において、自分でできる範囲のことは

自分で行い、住民一人ひとりが豊かな生活を送

るために努力すること。

「互助」とは

近隣の人との日頃の声かけや見守りをはじめ、

ボランティアや住民組織での活動など、住民

同士の助け合い・支え合い。

「共助」とは

介護保険、医療保険などの相互負担による社会

保険制度を活用し、必要に応じて様々なサービ

スを受けること。

「公助」とは

税の負担による公的サービスのことで、高齢

者・障がい者・生活困窮者などの生活保障や

権利擁護などのこと。
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問１ あなたの性別をおうかがいします。（１つに○） 

１．男性 ２．女性  

 

問２ あなたの令和２年 10 月１日時点の年齢をお答えください。（１つに○） 

１．18～29 歳 ２．30～49 歳 ３．50～64 歳 

４．65～74 歳 ５．75 歳以上  

 

問３ 現在の家族構成についてお答えください。（１つに○） 

１．ひとり暮らし（単身） ２．夫婦のみの世帯 

３．二世代世帯（親と子など） ４．三世代世帯（親と子と孫など） 

５．その他（            ）  

 

 

問４ お住まいの地区をお答えください。（１つに○） 

１．太子地区 ２．山田地区 ３．畑地区 

４．春日地区 ５．葉室地区 ６．聖和台地区 

 

問５ あなたは太子町にお住まいになられて何年になりますか。（１つに○） 
 

１．５年未満 ２．５～９年 ３．10～19 年 ４．20～29 年 

５．30～39 年 ６．40～49 年 ７．50 年以上  

 

  

１．あなた自身のことについて 
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問６ あなたは、現在お住まいの地域に、今後も住み続けたいですか。（１つに○） 
 

１．住み続けたい →問６－１へ  ２．住み続けたくない →問６－２へ  

３．どちらともいえない  
 
 

【問６－１は、問６で「１．住み続けたい」と答えた方におうかがいします。】 

問６－１ 住み続けたい理由は何ですか。          （○は３つまで） 

１．土地や家があるから      ２．家族と一緒に住んでいるから  

３．近くに親族や友人がいるから  ４．交通や買い物など、生活の便が良いから  

５．子育て支援の環境や子どもの教育環境が整っているから 

６．高齢者や障がいのある人などへの福祉サービスが充実しているから 

７．保健・医療サービスが整っているから 

８．日常、近所や地域の助け合いやつながりがあるから 

９．困ったときや災害時、近所や地域の助け合いがあるから 

10．仕事のため、または、通勤・通学に便利だから 

11．今の地域に昔から住み続けているなど、地域に愛着があるから 

12．その他（                              ） 

 

【問６－２は、問６で「２．住み続けたくない」と答えた方におうかがいします。】 

問６－２ 住み続けたくない理由は何ですか。        （○は３つまで） 

１．近くに親族や友人がいないから 

２．交通や買い物などで生活が不便だから 

３．子育て支援の環境や子どもの教育環境が整っていないから 

４．高齢者や障がいのある人などへの福祉サービスが充実していないから 

５．保健・医療サービスが整っていないから 

６．日常、近所や地域の助け合いやつながりがないから 

７．困ったときや災害時、近所や地域の助け合いが期待できないから 

８．仕事や通勤・通学に便利でないから 

９．今の地域に愛着がないから 

10．その他（                              ） 

  

２．地域とのかかわりについて 
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問７ あなたは、ふだん近所や地域の人とどのようなつきあいをしていますか。 

（１つに○） 

１．日常から親しくつきあいをしており、困ったときに助け合える 

２．たまに立ち話などをする程度のつきあい 

３．会えばあいさつする程度のつきあい  →問７－１へ  

４．つきあいはほとんどしていない    →問７－１へ  

 

 

【問７－１は、問７で「３．」または「４．」と答えた方におうかがいします。】 
 

問７－１ 近所や地域の人とのかかわりについて、今後どうしていきたいですか。 

    （１つに○） 

１．積極的にかかわっていきたい 

２．どちらかといえば、かかわっていきたい 

３．あまりかかわりたくない 

４．まったくかかわりたくない 

 
 

問８ あなたは、自治会や地域活動に参加・協力していますか。   （１つに○） 
 

１．よくしている ２．ある程度している 

３．あまりしていない ４．まったくしていない 

 

問９ あなたは、地域における助け合いや支え合いの活動を活発にするためには、ど

のようなことが必要とお考えですか。          （○は３つまで） 
 

１．家庭・学校・職場などで、助け合いや支え合いのこころを育むこと 

２．日頃から近所や地域で助け合える信頼関係を築くこと 

３．地域の人同士が交流できるイベントなどを、行政や社協が支援すること 

４．介護やボランティア活動の方法などの研修を、行政や社協が行うこと 

５．地域にボランティアなどの活動拠点や組織を整備すること 

６．若者や子育て世代が地域に住み、地域活動にも積極的に参加してくれること 

７．その他（                              ） 
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問１０ 近所や地域のつきあいやかかわりにおいて、困っている方がいれば手助けし

たいと思うのは次のうちどれですか。（すでにされていることがあればそれ

も選んでください）            （当てはまる番号すべてに○） 
 

１．高齢者や障がい者宅などのゴミ出しなど 

２．子育て家庭の子どもを一時的に預かること 

３．高齢者や一人暮らしの方などの話し相手や相談相手になること 

４．独居高齢者宅などへの日常の安否確認や見守り 

５．買い物の代行 

６．買い物や病院への送迎 

７．その他（                               ） 

８．特にない 

 

 

問１１ あなたは、近所や地域のつきあいの中で、手助けしてほしいことはあります

か。                  （当てはまる番号すべてに○） 
 

１．家事や身の回りのことを手伝ってほしい  

２．子どもを一時的に預かってほしい  

３．話し相手や相談相手になってほしい  

４．家族などの介護を手伝ってほしい  

５．日常の安否確認や見守りをしてほしい  

６．買い物の代行をしてほしい  

７．災害時の安否確認や手助けをしてほしい  

８．買い物や病院への送迎をしてほしい  

９．その他（                                ） 

10．特にない  
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特定のだれかだけでなく、みんなが幸せになれるような取組や活動を言います。 

 
 

問１２ あなたは「福祉」に関心をお持ちですか。         （１つに○） 

１．とても関心がある  →問 12－１へ  ２．やや関心がある   →問 12－１へ  

３．あまり関心がない  →問 12－２へ  ４．まったく関心がない →問 12－２へ  

 
 

【問１２－１は、問１２で「１．」「２．」（関心がある）と答えた方におうかがいします。】 

問１２－１ 「福祉」のどの分野に関心がありますか。 （当てはまる番号すべてに○） 

１．子どもに関すること  

２．高齢者に関すること  

３．障がい者（児）に関すること  

４．生活困窮者（就労や収入、住まいなどに困っていて支援が必要な人）に関すること 

５．上記「１．」～「４．」以外の支援を要する人に関すること  

６．ボランティア活動に関すること 

７．その他（                              ） 

 

【問１２－２は、問１２で「３．」「４．」（関心がない）と答えた方におうかがいします。】 

問１２－２ 「福祉」に関心がないのはなぜですか。        （１つに○） 

１．福祉を身近に感じないから 

２．福祉は国や府、市町村といった行政の責任で行うべきだから 

３．福祉の内容や具体的な支援がよくわからないから 

４．その他（                              ） 

 
 
 

問１３ 「福祉」による支援はどうあるべきだと思いますか。    （１つに○） 

１．国や府、市町村といった行政の責任で行うべき 

２．社会福祉法人や地域のボランティア、住民が協力しながら、地域で支え合うべき  

３．自分の家族や親族で支えるべき 

４．その他（                             ） 

  

★「福祉」とは 

３．福祉について 
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問１４ あなたは、今までに福祉に関するボランティア活動に参加したことがありま

すか。                         （１つに○） 
 

１．現在、参加している    →問 14－１へ  

２．以前、参加したことがある →問 14－１へ  

３．参加したことがない 

 

【問１４－１は、問１４で「１．」「２．」（ボランティア活動に参加）と答えた方におうかが

いします。】 
 

問１４－１ あなたは、どのようなボランティア活動にかかわっています（いました）

か。                （当てはまる番号すべてに○） 
 

１．子どもに関する活動  

２．高齢者に関する活動  

３．障がいのある方に関する活動  

４．生活困窮者に関する活動  

５．地域づくりに関する活動 

６．スポーツ・文化・レクリエーション・生涯学習に関する活動 

７．健康づくりや栄養・食生活に関する活動 

８．青少年の健全な育成に関する活動 

９．環境美化活動 

10．防災・防犯に関する活動 

11．災害ボランティア活動 

12．その他（                               ） 

 

問１５ あなたは、今後ボランティア活動に参加したいと思いますか。（１つに○） 
 

１．是非、参加したい ２．友人などが一緒なら参加したい 

３．時間があれば参加したい ４．参加しない 
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問１６ あなたご自身が不安に思っていることや悩んでいることはありますか。 

（当てはまる番号すべてに○） 
 

１．日常の金銭管理 ２．身体的なこと（病気や障がいなど） 

３．契約のこと（サービス利用など） ４．家や土地などの財産管理や処分 

５．相続や遺言 ６．自分の身の回りの世話 

７．自身や家族の介護のこと ８．地域での人間関係 

９．仕事に関すること 10．子育てや教育のこと 

11．日常の交通・移動手段のこと 12．経済的なこと（世帯の収入など） 

13．その他（                               ） 

14．特にない  

 

問１７ あなたは、悩みや不安があるときにだれ（どこ）に相談しますか。 

（当てはまる番号すべてに○） 
 

１．家族・親族 ２．近所の人 ３．友人 

４．職場の人 ５．医師・看護師 ６．介護サービス事業所 

７．民生委員・児童委員 ８．役場の相談窓口 ９．社会福祉協議会 

10．保健センター 11．地域包括支援センター  

12．その他（                               ） 

13．相談できる人や相談先はない 14．相談しない 

 

問１８ お住まいの地域について、どのようなことを不安・心配に思っていますか。 

（当てはまる番号すべてに○） 
 

１．少子高齢化の進行 ２．交通・移動手段が不便なこと 

３．自治会や地域活動への参加者の減少 ４．地域の担い手不足 

５．近所や地域のつきあいの減少 ６．空き家の増加 

７．ひとり暮らし・高齢者世帯の増加 ８．緊急・災害時の体制 

９．世代間交流の減少  

10．その他（                               ）  

11．特にない   

  

４．不安や悩み、相談先について 
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問１９ あなたは、地震や風水害、火災などの災害に対して、どのような備えを行っ

ていますか。              （当てはまる番号すべてに○） 
 

１．家具などの転倒防止 ２．避難場所や経路の確認 

３．災害時に必要な食料・飲料の準備  

４．災害時に必要な備品（ラジオ・懐中電灯・携帯コンロなど）の準備 

５．地域の防災訓練などへ参加すること  

６．災害時の連絡方法や集合場所などを家族・親族で話しあうこと 

７．近所や地域における助け合いの方法や要配慮者（※）を確認すること  

８．常日頃から、テレビ・新聞などで災害対策の情報を得ること 

９．ハザードマップなどで居住地域がどれくらい危険なのかを確認すること 

10．その他（                               ）  

 

※「要配慮者」とは？ 

  高齢者、障がい者、乳幼児、妊婦など、災害時において特に配慮を要する人のことです。 

 

問２０ あなたは、ご自身が災害にあわれたとき、主にだれ（どこ）を頼りにします

か。                         （○は３つまで） 
 

１．家族・親族 ２．近所の人 

３．友人 ４．自治会などの地域組織 

５．役場 ６．社会福祉協議会 

７．消防署・消防団 ８．その他（            ） 

９．頼りにする人や頼りにできるところはない 

 

問２１ あなたは、ご自身が災害にあわれたとき、どのようなことを不安・心配に思

いますか。                     （○は３つまで） 
 

１．家族・親族のこと ２．近所の人や友人のこと 

３．近所の要配慮者のこと ４．発生した災害に関する情報 

５．避難所での生活 ６．所有する家・自動車・山林・田畑など 

７．避難所などへの避難経路 ８．災害に対応できる知識 

９．その他（                               ） 

  

5．災害への備えや災害時の対応について 
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問２２ あなたは、「成年後見制度」（※）を知っていますか。      （１つに○） 

１．制度も内容も知っている ２．制度は知っているが内容は知らない 

３．制度も内容も知らない 
 

※「成年後見制度」とは？ 

  認知症、知的障がい、精神障がいなどの方は、財産を管理したり契約を結んだりする際、

自らの判断で行うのが難しい場合があります。このような判断能力の不十分な方々を保護

し、支援する制度のことです。 
 

問２３ 次の名称や内容についてご存じですか。（当てはまる番号それぞれに○） 

名称 
名称も内容も 

知っている 

名称は知って

いるが内容は

知らない 

名称も内容も

知らない 

ア．地域包括ケアシステム １ ２ ３ 

イ．生活困窮者自立支援制度 １ ２ ３ 

ウ．社会を明るくする運動  １ ⇒  ２ ３ 

エ．地域共生社会  １ ⇒  ２ ３ 

 
【問２３－１は問２３「ウ．」で「１ 名称も内容も知っている」に○を付けた方のみ】 

問２３－１ 再犯防止に必要な取組は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

１．犯罪をした人を支援する相談窓口を充実すること 

２．犯罪をした人が、仕事に就く機会を充実することや協力雇用主を増やすこと 

３．犯罪をした人が、就業できるように学習支援や資格取得の支援を行うこと 

４．犯罪を地域の問題として捉え、地域ぐるみで再犯防止に向けた支援をすること 

５．犯罪をした人が、刑期を終えた後などに住むことができる場所を提供すること 

６．社会の一員としての自覚を高めるため、犯罪をした人にも地域活動やボランティア

活動に参加してもらうこと 

７．犯罪をした人への支援ネットワーク（病院、学校、福祉施設などの機関や民間団体で

構成）を作ること 

８．住民に対して、再犯防止について広報・啓発活動をすること 

９．その他（                             ） 

10．特にない 

６．福祉に関する制度やしくみについて 

※ 問 23-1 も 

ご回答ください 

※ 問 23-2 も 

ご回答ください 
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【問２３－２は問２３「エ．」で「１ 名称も内容も知っている」に○を付けた方のみ】 

問２３－２ 「地域共生社会」の実現に向けて、必要な取組は何ですか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

１．地域包括ケアシステムの推進・拡充 

２．共生型サービスの推進・拡充 

３．各地域における福祉に関する課題の共有 

４．本人・世帯の属性や状況にかかわらず受け止める「断らない相談支援体制」の構築 

５．本人・世帯の状態に合わせた就労支援、居住支援など、社会への参加支援 

６．多世代交流や多様な活躍の機会や役割を生み出す地域づくり・支援 

７．個人や世帯が抱える複雑で多様化した課題を制度の狭間に落とさない取組 

８．その他（                             ） 

９．特にない 
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問２４ あなたは、福祉に関する情報をどこから入手していますか。 

（当てはまる番号すべてに○） 
 

１．役場の窓口や広報誌・お知らせ ２．社会福祉協議会 

３．町内会・自治会の役員や回覧板 ４．家族・親族 

５．近所の人や友人など ６．民生委員・児童委員 

７．医療機関・介護従事者 ８．新聞、テレビ、ラジオ 

９．書籍や雑誌 10．インターネット 

11．その他（                               ）  

1２．特に入手していない  

 

問２５ あなたは、福祉についてどのような情報を知りたいとお考えですか。 

（〇は３つまで） 
 

１．福祉や健康全般について 

２．ひきこもりなど社会的に孤立しがちな人への支援 

３．生活困窮者への支援 

４．上記「１．」～「３．」の相談窓口  

５．子どもへの支援や福祉サービス 

６．高齢者や障がいのある人についての支援や福祉サービス 

７．介護保険制度について 

８．介護や福祉に係る事業所などのサービス 

９．ボランティア活動や、非営利での社会貢献活動や慈善活動を行う住民団体の活動 

10．地域で交流ができるサロンや集いの場 

11．健康づくりや生きがいづくりのための学習機会（講座や教室） 

12．成年後見制度について  

13．再犯防止について  

14．その他（                               ） 

15．特にない 

 

  

７．福祉に関する情報や施策全般について 
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問２６ みんなで地域社会を支え合いながら、住み慣れた地域で自分らしく暮らし続

けられるまちを実現するために、行政や社協に対して特にどのような施策や

取組を行ってほしいとお考えですか。    （当てはまる番号すべてに○） 
 

１．在宅福祉サービスの充実 

２．施設サービスの充実 

３．相談窓口や相談員の充実  

４．ボランティアコーディネーターや生活支援コーディネーターなどの人員の拡充 

５．福祉に関する情報提供の充実 

６．手当や助成など、住民に対する経済的支援の充実 

７．施設や交通機関などにおけるバリアフリーの推進 

８．日常の交通や移動手段の確保 

９．地域活動や地域福祉活動への公的支援の充実 

10．地域活動や地域福祉活動を担う人材の育成 

11．地域の方がどなたでも気軽に集い交流できる場の整備 

12．健康づくりや生きがいづくりの場の提供 

13．住民同士の活動や交流が活発になる施策や支援 

14．福祉に関する教育や研修の場の提供 

15．災害に備えた体制の整備と住民の防災意識を向上させる場の提供 

16．その他（                               ） 

17．特にない 

 

【問２７は「６５歳未満の方」のみにおうかがいします。】 

問２７ あなた自身が高齢者（65 歳以上）になったとき、身体が元気であれば地域に

おける福祉活動にかかわりたいと思いますか。       （１つに○） 
 

１．積極的にかかわりたい 

２．自分の時間を大切にしながら、できる範囲でかかわりたい 

３．あまりかかわりたくない 

４．まったくかかわりたくない 
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問２８ 福祉に関する次の項目についてどのようにお考えですか。 

（当てはまる番号それぞれに○） 
 
 

項目 はい いいえ 
どちらで

もない 

ア．日頃から、近所や地域で助け合いや支え合いを行 

  うべきだ。 
１ ２ ３ 

イ．災害時や緊急時には、近所や地域で助け合いや支 

え合いを行うべきだ。 
１ ２ ３ 

ウ．地域への関心や参加意識を高めるため、地域の福

祉課題や活動などの情報を共有すべきだ。 
１ ２ ３ 

エ．地域の福祉活動は、他人事ではなく「我が事」と 

  して積極的に参加すべきだ。 
１ ２ ３ 

 
 

問２９ 「みんなが安心して暮らせるまちづくり」のためにはどのようなことが必要

だと思いますか。あなたのお考えやご意見をご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートへのご協力ありがとうございました。 

同封の返信用封筒に入れていただき、令和２年 11 月 11 日（水）までに 

郵便ポストにご投函ください。（切手は必要ありません） 
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